



7520

4/8/16

Αθήνα, 04 Αυγούστου 2016

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τον κ. Υπουργό Υγείας

ΘΕΜΑ: Προβλήματα στελέχωσης και λειτουργίας των δομών Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας στο Νομό Κέρκυρας

Οι συνέπειες της απορρύθμισης των δημόσιων δομών υγείας κατά την περίοδο 2010 – 2015 είναι ακόμη ορατές στις δομές της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας (ΠΦΥ) στη χώρα. Στο Νομό Κέρκυρας, στο Πρωτοβάθμιο Εθνικό Δίκτυο Υγείας (ΠΕΔΥ) υπάγονται η Μονάδα Υγείας (ΜΥ) Κέρκυρας και τα Κέντρα Υγείας (ΚΥ) Αγ. Αθανασίου, Αγ. Μάρκου, Λευκίμμης και Παξών.

Στη **Μονάδα Υγείας (ΜΥ) του ΠΕΔΥ Κέρκυρας** παρατηρούνται σοβαρές ελλείψεις σε ιατρικό προσωπικό, καθώς από τη λειτουργία του ΠΕΔΥ και μετά, έχουν αποχωρήσει δεκαοκτώ ιατροί βασικών ειδικοτήτων. Αυτό το διάστημα στη ΜΥ δεν υπηρετεί παιδίατρος, καρδιολόγος και δερματολόγος. Επιπρόσθετα, ενώ έχουν αποχωρήσει οι ειδικοί του ορθοπεδικού, του οφθαλμιάτρου και του πνευμονολόγου, οι θέσεις αυτές δεν έχουν καλυφθεί ούτε από ιατρούς της ίδιας ειδικότητας ούτε από γενικούς ιατρούς. Παράλληλα, σύντομα αναμένεται να μείνουν ακάλυπτες οι θέσεις ενός γυναικολόγου και δύο παθολόγων λόγω συνταξιοδότησης. Επισημαίνεται ότι η Μ.Υ Κέρκυρας λειτουργεί μόνο κατά το πρωινό ωράριο, αδυνατώντας να καλύψει τις αυξημένες ανάγκες της πόλης έστω και κατά τις απογευματινές ώρες, όπως γίνεται σε άλλες πόλεις της Ελλάδας.

Στο **Κέντρο Υγείας Αγίου Αθανασίου** υπηρετούν δύο ιατροί, δεδομένης της μετακίνησης του παθολόγου στο Γενικό Νοσοκομείο Κέρκυρας (ΓΝΚ) και μίας γενικού ιατρού σε άλλη περιοχή της χώρας. Επίσης, κενές παραμένουν οι θέσεις του παιδίατρου και η θέση του οδοντίατρου, ο οποίος μετακινήθηκε στο ΓΝΚ. Τέσσερις γενικοί γιατροί που έχουν προσληφθεί σε θέσεις αγροτικών καλύπτουν κάποια κενά οργανικών θέσεων. Ωστόσο, μόνο δύο ιατροί έχουν παραμείνει στην πρωινή βάρδια του ΚΥ για να εξυπηρετούν το σύνολο των ασθενών, διότι το ιατρικό προσωπικό του καλύπτει επιπροσθέτως ανάγκες του Περιφερειακού Ιατρείου (ΠΙ) Αεροδρομίου, του Ιατροκοινωνικού Κέντρου (ΙΑΚ) Κέρκυρας -παρότι δεν ανήκουν στην περιοχή ευθύνης του ΚΥ Αγ. Αθανασίου- καθώς και του διαβητολογικού ιατρείου του ΓΝΚ. Σε ό, τι αφορά τις θέσεις νοσηλευτικού προσωπικού, δύο είναι καλυμμένες.

Θα πρέπει ακόμη να σημειωθεί ότι στα ΠΙ των Διαποντίων Νήσων, που υπάγονται στο ΚΥ. Αγ. Αθανασίου, οι θέσεις των αγροτικών ιατρών παραμένουν συνήθως κενές. Επί του παρόντος είναι κενή η θέση του ΠΙ Οθωνών, με συνέπεια οι κάτοικοι του νησιού να παραμένουν χωρίς παροχές ιατρικής φροντίδας.

Στο **Κέντρο Υγείας Αγίου Μάρκου** υπηρετούν τρεις ιατροί, εκ των οποίων ο ένας εξυπηρετεί και τις ανάγκες του διαβητολογικού ιατρείου του ΓΝΚ, ενώ υπάρχει πληθώρα κενών θέσεων. Εν τω μεταξύ, το χρηματικό ποσό που αναλογεί μηνιαίως στο ΚΥ για τις εφημερίες δεν επαρκεί για την ασφαλή κάλυψη με δύο εφημερεύοντες ιατρούς καθημερινά. Υπηρετούν επίσης δύο νοσηλεύτριες οι οποίες καλύπτουν σαράντα βάρδιες μηνιαίως, ενώ για την ασφαλή λειτουργία του ΚΥ είναι απαραίτητες ενενήντα βάρδιες. Επιπλέον, δεν λειτουργεί το Ακτινολογικό Εργαστήριο καθώς ο χειριστής έχει αποσπαστεί από τον Φεβρουάριο του 2015 στο ΓΝΚ.

Στο **Κέντρο Υγείας Λευκίμμης** υπηρετούν τρεις ιατροί, εκ των οποίων ο ένας καλύπτει και τις ανάγκες του Τμήματος Αιμοδοσίας του ΓΝΚ. Επίσης, υπολειτουργεί το Ακτινολογικό Τμήμα λόγω τεχνικών προβλημάτων. Επιπρόσθετα, το ΚΥ Λευκίμμης μετά τη συνταξιοδότηση του μοναδικού οδηγού, δεν έχει ούτε μία βάρδια ασθενοφόρου, δεδομένης και της απόστασης περίπου σαράντα χιλιομέτρων από το κέντρο της Κέρκυρας όπου βρίσκεται η έδρα του ΕΚΑΒ.

Ιδιαίτερα σημαντική είναι η αναφορά στο **Κέντρο Υγείας Παξών**. Για την εύρυθμη λειτουργία του είναι απαραίτητη η κάλυψη θέσης αγροτικού ιατρού και η στελέχωσή του με επιπλέον θέσεις νοσηλευτικού προσωπικού. Μεγάλης σημασίας είναι ακόμη η κάλυψη της κενής θέσης παρασκευαστή-τεχνολόγου μικροβιολογικού εργαστηρίου.

Σημειώνεται ότι ελλείπει διοικητικών υπαλλήλων στα ΚΥ Αγ. Αθανασίου και Αγ. Μάρκου εξαιτίας πρόσφατων συνταξιοδοτήσεων, υπάρχει αδυναμία προκήρυξης διαγωνισμών για προμήθειες αναλώσιμων ειδών και φαρμάκων. Από την άλλη στο Κ.Υ Παξών, λαμβάνοντας υπόψη και την απόσταση που χωρίζει το νησί από την Κέρκυρα και το Γενικό Νοσοκομείο, δημιουργούνται επιπλέον προσκόμματα στη διαδικασία καθώς δεν προβλέπεται ένταλμα πληρωμής για προμήθεια υλικών και φαρμάκων μικρού κόστους. Τέλος, τα ΚΥ αντιμετωπίζουν προβλήματα θέρμανσης τον χειμώνα λόγω αδυναμίας τροφοδοσίας με πετρέλαιο θέρμανσης.

Επειδή η υγεία είναι ατομικό και κοινωνικό δικαίωμα συνταγματικά κατοχυρωμένο,

Επειδή είναι γνωστή η πρόθεση του Υπουργείου Υγείας να προχωρήσει σε εκ βάθρων μεταρρύθμιση της Πρωτοβάθμιας Φροντίδας Υγείας (ΠΦΥ),

Επειδή από τους βασικούς στόχους των πολιτικών υγείας για τις νησιωτικές περιοχές είναι η απαλοιφή των γεωγραφικών ανισοτήτων στον τομέα αυτό,

Ερωτάται ο κ. Υπουργός:

1. Ποιος είναι ο σχεδιασμός του Υπουργείου για την κάλυψη απαραίτητων θέσεων προσωπικού για τη Μονάδα Υγείας ΠΕΔΥ Κέρκυρας καθώς και για τα Κέντρα Υγείας Αγίου Αθανασίου, Αγίου Μάρκου, Λευκίμμης και Παξών και κατ' επέκταση τα περιφερειακά τους ιατρεία;
2. Με ποιο τρόπο θα αντιμετωπιστούν τα προβλήματα στη διαδικασία προμήθειας υλικών και φαρμάκων και στην τροφοδοσία των ΚΥ με πετρέλαιο θέρμανσης;

Οι ερωτώντες βουλευτές

Βάκη Φωτεινή

Παπαδόπουλος Αθανάσιος (Σάκης)

Παυλίδης Κωνσταντίνος